
Comune di Ugento
Provincia di Lecce

I COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

VERBALE N. 1  del 11 maggio 2023

Prima Commissione Consiliare Permanente del 11 maggio 2023 convocata per le ore 15:30 

Sono presenti i seguenti partecipanti:

Cognome e nome Pres. Ass.

Soglia Gabriella - Presidente X

De Nuzzo Laura - componente X

Rizzello Federica - componente X

Scorrano Vincenzo - componente X

Musarò Fabiola - componente X

Assume le funzioni di segretario verbalizzante il Dott. Alberto Lezzi.

Prendono parte alla seduta in presenza il Consigliere Tiziano Esposito e l'Assessore Chiara Congedi.

ARGOMENTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: 

• Proposte di Delibera di Consiglio n. 34/2023 - Oggetto: “Proposta del Consigliere Congedi,

ai sensi  dell'art.  24 del  Regolamento sul  funzionamento del  C.C.,  avente ad oggetto

l'Istituzione della Commissione Pari Opportunità”;

• Proposte  di  Delibera  di  Consiglio  n.  35/2023 -  Oggetto: “Integrazione  delle  materie  di

competenza  della  Prima  e  della  Quarta  Commissione  Consiliare  Permanente  con

l'introduzione delle pari opportunità, politiche di genere e disabilità per l'affermazione

dei diritti universali” 

• Proposte di Delibera di Consiglio n. 36/2023 - Oggetto: “Istituzione della Commissione per

le pari opportunità tra uomo e donna e approvazione del relativo Regolamento” 
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Alle ore 15:41 prendono avvio i lavori della Prima Commissione Consiliare Permanente, riunitasi presso
l'Ufficio del Sindaco della sede municipale trasferita in Via Acquarica.

Il Presidente della Commissione dichiara aperta la seduta illustrando le proposte all'ODG.

Prendono parte alla seduta anche il Consigliere Esposito e l'Assessore Congedi.

La Consigliera De Nuzzo chiede di sospendere un attimo e di chiamare il Garante per le disabilità con
riferimento  alla  prop.  n.  35.  In  particolare,  la  Consigliera  De  Nuzzo  e  il  Consigliere  Esposito
evidenziano come la tematica “disabilità per l'affermazione dei diritti universali” mal si inserisce nella
tematica “problemi sociali” di competenza della istituita IV Commissione Consiliare.

Il Consigliere Esposito prende la parola esponendo le ragioni della sua mozione facendo presente che il
concetto di “parità” è più ampio rispetto alle differenze che sussistono tra uomo e donna. Anche il
Consigliere De Nuzzo evidenzia l'opportunità di istituire una V Commissione Consiliare.

Interviene l'Assessore Congedi spiegando che la sua proposta trae spunto dall'operato del Comune di
Tuglie; la Commissione da lei pensata ricalca i tratti di una Consulta e riferisce di un bando di cui è
venuta a conoscenza ad inizio anno.

La Commissione de quo sarebbe aperta ad Associazioni, esperti ed amministratori politici.

La presidente Soglia interviene evidenziando che anche la sua proposta prevede la possibilità di far
partecipare esperti esterni ma non anche politici.

L'Assessore Congedi lascia la seduta per impegni lavorativi.

La Cons. De Nuzzo e Musarò chiedono il motivo di un regolamento parallelo (Reg. Soglia) a quello
dell'Assessore Congedi.

Il regolamento Soglia è diverso perchè si apre all'esterno. Differiscono per composizione e funzioni.

Il  Cons.  Scorrano  smentisce  quanto  affermato  dall'Ass.  Congedi  in  merito  al  requisito  specificato
all'interno del bando predetto..

Il Cons. Esposito spiega come la scorporazione delle materie nella I eIV quarta commissione consiliare,
così come proposta dalla Presidente Grasso con la sua proposta, aumenterebbe comunque il lavoro
degli uffici, andando ciò in contrasto con quanto emerso nella Conferenza dei capigruppo.

Il Consigliere esposito quaspica una maggiore collaborazione vista la tematica.

Prende parte alla seduta il Garante al quale vengono chieste le “linee programmatiche”. La consigliera
De Nuzzo chiede se la “disabilità per l'affermazione dei diritti universali” possa essere ricompresa nella
tematica “problemi sociali”.

Il  garante  prende la  parola:  la  c.d integrazione socio-sanitaria  sarebbe inquadrabile  come problema
sociale  e  aggiunge che anche l'ambiente  (III  commissione)  dovrebbe essere  incluso nell'ambito dei
problemi sociali  (IV commissiono). Il Garante chiede di esplicitare una relazione costi/benefici per
potersi esprimenre sul merito delle proposte

La  Consigliera  De  Nuzzo,  vista  l'importanza  dell'argomento  trattato,  riterrebbe  opportuno  un
approfondimento dello stesso e pertanto chiede di ritenere la presente commissione quale momento
meramente interlocutorio con preghiera di fissare una nuova commissione propedeutica al Consiglio
Comunale solo quando la tematica sarà analizzata nella sua interezza.

Il  Consigliere  Esposito  propone  l'istituzione  di  una  V  commissione  consiliare  cui  dedicare  la
Macrofamiglia “PARI OPPORTUNITA'” e contestualmente istituire una Consulta esterna, al fine di
istituire, pertanto, due Commissioni diverse appartenenti rispettivamente una al mondo politico e l'altra
al mondo civile.

Il cons. Esposito lascia la seduta.

Vista la richiesta della Cons. De Nuzzo al Garante per le disabilità di relazionare su intenti e operato e
sulla programmazione in generale , si attende disponibilità di quest'ultimo a partecipare ad un incontro
della IV commissione.
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La  consigliera  Musarò  propone  l'istituzione  di  una  commissione  comunale,  denominata  “PARI
OPPORTUNITA'  E  INCLUSIONE  SOCIALE”  composta  sia  da  amministratori  politici  sia  da
componenti esterni, oltre alla costituzione di una V commissione consiliare.

La  Consigliera  De Nuzzo propone  l'istituzione  di  una commissione  comunale,  denominata  “PARI
OPPORTUNITA'  E INCLUSIONE SOCIALE”,  composta  esclusivamente  da  componenti  esterni
oltre alla costituzione di una V commissione consiliare permanente.

La consigliera Rizzello lascia la seduta alle ore 18:00.

La presidente pone a votazione la proposta n. 34

FAVOREVOLI: nessuno

CONTRARI: Scorrano e Soglia,  ritenendo di aderire ad un regolamento più consono (prop n.  36)
consentendo la scissione dell'organo politico e civile.

ASTENUTI:  Musarò  e  De  Nuzzo  riservandosi  di  confrontarsi  con  i  rispettivi  Capigruppo  e  di
esplicitare il voto in Consiglio Comunale

ASSENTE: Rizzello

PARERE: NON FAVOREVOLE

Votazione proposta n. 35

FAVOREVOLI: Soglia e Scorrano

CONTRARI: Nessuno

ASTENUTI: Musarò e De Nuzzo per le motivazioni predette. La Consigliera De nuzzo e Musarò si
astengono anche in considerazione dell'assenza della stessa Presidente proponente che avrebbe dovuto
relazionare sulla proposta da lei avanzata.

ASSENTE: Rizzello 

PARERE: FAVOREVOLE

Votazione proposta n. 36

FAVOREVOLI: Scorrano e Soglia e propongono il seguente emendamento: eliminare la dicitura “tra
unomo e donna” nel titolo e ogni qual volta si ripeta nei vari  articoli.  La Pres. Soglia si  riserva di
proporre ulteriorie varie modifiche in C.C.

CONTRARI: nessuno 

ASTENUTI: Musarò e De Nuzzo. La Cons. De Nuzzo, anche in considerazione della rivisitazione del
Regolamento che la Presidente Soglia riterrà opportuno operare, insiste che la presente commissione sia
da intendersi come mero tavolo interlocutorio ritenendo legittimo un nuovo tavolo al fine di analizzare/
verificare e conoscere tutte le modifiche che la Presidente Soglia vorrà apportare, prima di giungere in
Consiglio.

PARERE: FAVOREVOLE

La seduta è chiusa alle 18:20

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente                                                                                             Il Segretario verbalizzante 

F.to Gabbriella Soglia                                                                               F.to Alberto Lezzi
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